

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-я

37 (1641) Воскресенье, 27 марта 1955 г. Цена 15 коп.

Улучшить работу технических советов на предприятиях

Рабочие, инженеры и техники промышленных предприятий города, совершенствуя производство, изыскивают и используют новые возможности и увеличения выпуска продукции и улучшения ее качества. Они борются за всемерный рост производительности труда, снижение себестоимости продукции.

Коллектив шахты № 1 (начальник т. Калпин, секретарь партийной организации т. Мельников) ежедневно совершенствует производство, увеличивает добывание сланца и улучшает его качество. Как известно, здесь проходит серьезная работа по освоению проектной мощности предприятия, внедрению передового метода организации труда графика цикличности. На шахте осуществлено цепное движение слесаря т. Алексеева по автоматизации штырей главного подъема, широко применяется скоростной метод ходки штревков, а также новый способ штангового и металлического крепления лав и реков.

Во внедрении нового, передового на шахте немалую роль играет технический совет. Партийная организация постоянно направляет его деятельность, мотивирует отчеты, ставит и разрешает новые вопросы, обсуждая работу техсовета. Партийное бюро выдвинуло перед ним ряд задач по дальнейшему совершенствованию производства, увеличению добычи сланца и улучшению его качества.

Несколько улучшил свою работу технический совет шахты № 2 (председатель т. Герович). На участках шахты стали успешно внедряться передовые методы труда на переноске транспортеров, проходке штревков. Однако технический совет шахты № 2 не разработал темы по насущным техническим проблемам, еще не организовал помощь изобретателям и рационализаторам со стороны инженеров, слабо напечатывает на максимальное использование внутренних резервов. А ведь надо отметить, что шахта далеко не освоила свою проектную мощность.

Шахта решает свои задачи

Успехи транспортников

Коллектив автотранспортной службы строительного управления № 2 треста «Газсланец» Февральский план по перевозке грузов выполнил 138 процентов. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, хорошо показывают транспортники и в г. Особенно высоких по-

Вручение международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» писателю и общественному деятелю Бирмы Такин Кодо Хмаингу

22 марта в Рангуле состоялось вручение международной Сталинской премии мира выдающемуся борцу за мир бирманскому писателю Такин Кодо Хмаингу.

Свыше семи тысяч человек собрались на площади перед зданием Рангунского муниципалитета. На трибуну поднимаются встреченные бурной овацией и приветственными возгласами Такин Кодо Хмаинг, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов и другие.

Митинг открыл президент Бирмано-Советского общества культурной связи профессор Рангунского университета У Аунг Хла. В краткой вступительной речи он характеризует лауреата как герического борца за священное дело свободы бирманского народа, за национальную независимость своей родины, за мир.

Затем слово предоставляется советскому писателю Николаю Тихонову.

— Я особенно рад, — сказал Тихонов, — что могу вручить Вам эту высокую и заслуженную награду в день, когда весь бирманский народ и все его деятельница женского демократии

друзья отмечают Ваше 80-летие. Нельзя без волнения читать легенду Вашей поучительной и героической жизни, направленной на служение народу, на служение миру и дружбе между народами.

В заключение Тихонов сказал: «Я хочу передать через Вас самое сердечное приветствие от имени советского народа свободолюбивому, талантливому, мирному бирманскому народу и пожелать Вам долгих лет жизни, творческого вдохновения и новых успехов в деле борьбы за мир, укрепления дружбы между советским и бирманским народами, во имя мира во всем мире».

Затем на русском и бирманском языках оглашается постановление Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» о присуждении, премии Такин Кодо Хмаингу. Н. Тихонов вручает лауреату диплом и прикрепляет к его груди золотую медаль. Над площадью всыхивает бурная овация. На трибуну поднимаются и поздравляют лауреата председатель Женской лиги Бирмы известная

технического движения До Хин Хла, председатель Ассоциации писателей Бирмы У Тин Фатт, президент Всебирманской лиги молодежи У Тин, представители профсоюзов, крестьянских организаций, ученые, журналисты, а также представители буддийского монашества.

С светлой речью выступила Такин Кодо Хмаинг.

Сталинская премия за укрепление мира между народами вручается не только мне лично, сказал Такин Кодо Хмаинг, сколько народу Бирмы. Народ Бирмы имеет славную традицию сопротивления иностранному господству. Когда англичане аннексировали Бирму, бирманские патриоты, не желавшие, чтобы их страна была порабощена, боролись 12 лет за свободу...

Именно за эту борьбу, борьбу всего бирманского народа за независимость и мир, присуждена Сталинская премия мира.

Свою речь Такин Кодо Хмаинг закончил словами:

Да восторгнется мир во всем мире! Пусть крепнет и развивается советско-бирманская дружба!

(ТАСС)

Встретим 1 Мая новыми трудовыми успехами, дадим на-гора больше сланца!

Трудовой успех горняков шахты имени Кирова

С первых дней сдачи шахты имени Кирова в эксплуатацию коллектив ее борется за успешное выполнение производственной программы. В январе развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение плана первого квартала. Особенно напряженно потрудились горняки в феврале и марте. Февральское задание по добыче сланца они реализовали на 159,9 процента, по подготовке горных выработок — более чем на 120 процентов. Экономия государственных средств составила 168 тысяч рублей. Еще большего размаха достигло социалистическое соревнование в марте. В результате шахта досрочно выполнила квартальное задание по добыче сланца.

В авангарде соревнующихся идет бригада навалоотбойщиков, руководимая Н. Григорьевым. Члены ее — В. Любимов, Б. Ромашев, А. Илларионов и другие добились значительного перевыполнения сменных норм.

По итогам соревнования за февраль шахта получила переходящее Красное знамя треста «Ленинградсланец» и райкома профсоюза угольщиков.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая и вызвав на соревнование коллектив шахты № 1, кировцы обещают трудиться еще лучше, план апреля выполнить за 20 дней, к великому празднику добывать не менее 3 тысяч тонн сверхпланового сланца. М. Григорьев, редактор стендгазеты «Кировец». Шахта имени Кирова.

Сланец — сверх плана

Горняки шахты № 3 одними из первых в тресте «Ленинградсланец» досрочно завершили квартальный план добычи сланца. На-гора выдано несколько эшелонов сверхпланового топлива.

Первенство в соревновании здесь держит коллектив добычного участка № 1, которым руководит коммунист т. Сафронов.

Обязательства перевыполняются

Вступая в социалистическое соревнование с коллективом рабочих газосланцевого завода, горняки второй шахты треста «Ленинградсланец» обязались выполнить годовой план добычи сланца к 25 декабря.

Свое слово горняки держат крепко. Они на 7 дней раньше срока выполнили производственное задание первого квартала, выдали в счет апреля несколько тысяч тонн сланца.

За первенство в соревновании борются все шахтеры. Лучших показателей добиваются участок

В. Никулин.

Шахта № 2.

Первенство удерживает третий участок

Среди горняков шахты № 1 изо дня в день усиливается борьба за успешное выполнение предмайских социалистических обязательств, за досрочное выполнение производственных заданий последнего года пятой пятилетки.

На шахте пользуется хорошей славой коллектив добычного участка № 3, которым руководит опытный горняк А. К. Веселов. Горняки участка первыми на шахте — 24 марта выполнили производственный план

первого квартала и тем самым завоевали первенство в социалистическом соревновании.

В эти дни навалоотбойщики участка В. Ермолов, Я. Козлов, Н. Ященко и многие другие, настойчиво борясь за дальнейшее увеличение производительности труда, каждую смену заканчивают со значительным перевыполнением производственных заданий.

В марте шахтеры участка А. К. Веселова решили дать дополнительно к плану не менее 4 тысяч тонн сланца.

За новый подъем общественного хозяйства

(Перспективный план колхоза „Путь к коммунизму“ на 1955—1960 гг.)

В восемнадцати километрах от районного центра Сланцы за густой стеной леса, вплоть до полноводной реки Наровы, раскинулись просторные земли колхоза «Путь к коммунизму». Из года в год здесь растет и ширится общественное хозяйство, умножаются доходы, улучшается жизнь колхозников. Только в прошлом году в колхозе было надоено на каждую фуражную корову 2.320 килограммов молока, настрижено с каждой овцы по 2,3 килограмма шерсти, получено в среднем на свиноматку по 13,5 поросенка, на каждую куру-несушку — 70 яиц. Средняя урожайность сельскохозяйственных культур составила: зерновых — 8,5 центнера с гектара, овощей — 121,6 центнера, корнеплодов — 42 центнера и силосных культур — 100 центнеров с гектара.

В период сенокошения и уборки урожая колхозники накосили 650 тонн сена, заскирдовали 52,5 тонны соломы и заложили 600 тонн силоса. План по накоплению грубых и сочных кормов был успешно выполнен. Однако результаты прошлого года не удовлетворяют колхозников. Ознакомившись с постановлением январского Пленума ЦК КПСС и глубоко проанализировав всю хозяйственную деятельность своей артели, они пришли к выводу, что отдельные отрасли артельного хозяйства еще далеко не исчерпывают всех возможностей, отстают от текущих задач и дают колхозу очень мало дохода. Особенно отстают в этом отношении такие отрасли животноводства, как свиноводство, овцеводство и птицеводство. Крайне низка в колхозе урожайность кормовых культур и картофеля.

Рождение нового плана

По-деловому обсудив результаты хозяйственной деятельности на бригадных совещаниях и в правлении, колхозники сошлись на том, что надо резко подтянуть отстающие отрасли производства и в ближайшие 5—6 лет превратить колхоз в крупное высокопродуктивное хозяйство с животноводческим уклоном. А для этого необходимо иметь перспективный план развития колхозного производства, хотя бы на ближайшие 5—6 лет.

В составлении перспективного плана развития, кроме председателя правления Н. И. Корнилова, агронома Н. Н. Мушниковой, зоотехника Т. А. Ивановой, приняли активное участие члены правления кол-

хоза, бригадиры, работники животноводства. В период разработки и обсуждения плана составители подготовили десятки таблиц различных расчетов и показателей, отображающих перспективы использования колхозных земель, движения поголовья скота, планы потребности в кормах, таблицы выхода сельскохозяйственной продукции, затрат трудодней по отраслям колхозного производства, роста денежных доходов и т. д.

Сделать животноводство самой доходной отраслью артельного хозяйства

Чтобы быстрее претворить в жизнь исторические решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» решили, что развитие общественного животноводства должно пойти по линии всемерного увеличения поголовья всех видов скота и птицы, повышения их продуктивности, создания прочной кормовой базы, более лучшего размещения скота за счет строительства новых помещений, механизации кормоприготовления, лучшей организации труда животноводов.

За ближайшие шесть лет поголовье крупного рогатого скота (как это предусматривается планом) должно увеличиться по сравнению с 1954 годом в 1,5 раза и составит 337 голов, в том числе 160 коров. В 1960 году на 100 гектаров земельных угодий в колхозе должно быть 24 головы крупного рогатого скота, а коров — 11,5. Средний надой молока возрастет за это время с 2.320 до 3.000 килограммов на одну фуражную корову и составит 342 центнера на 100 гектаров угодий. Конечно, повышение валового надоя молока колхоз намечает не столько за счет увеличения поголовья, сколько за счет повышения продуктивности коров, отбора стада, лучшего ухода и кормления.

Рост производства мяса в колхозе предусматривается за счет организации нагула скота и создания откормочной группы свиней. Предстоит не только в несколько раз увеличить поголовье свиней — со 141 до 337, но и поставить на откорм не менее 200 свиней. При таких условиях в товарной продукции животноводства свинина займет прочное место. Если валовой выход мяса в 1955 году составит 158 центнеров, то в 1960 году — 409,5 центнера, или 29 центнеров.

Таблица производства продукции животноводства на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по годам

Наименование продукции	Единиц. изм.	1954 г. фактич.	1955 г.	1960 г.
Молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий	центнер.	170,5	241	342
Мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий	цент. уб. вес	2,7	12,8	29,2
Свинины на 100 гектаров пашни	"	1,9	14	30,3
Яиц на 100 гектаров посева зерновых культур . . .	шт.	6.830	12.000	30.000

неров на 100 гектаров земельных угодий, а свинины — не менее 30,3 центнера.

Серьезное внимание уделяется также развитию и повышению продуктивности овец и птицы. В 1960 году овец будет 285, кур-несушек — 1.000. Намечено настричь шерсти от каждой овцы по 3,5 килограмма и получить от каждой куры-несушки не менее 100 яиц в год.

Пути укрепления кормовой базы и повышения урожайности

Резкий подъем общественного животноводства требует, как известно, значительного увеличения производства кормов, создания прочной кормовой базы. Для этого необходимо провести расширение посевных площадей с учетом освоения целины и залежей, перераспределения земельных площадей по культурам и главное — повысить урожайность.

Все это колхозниками учтено и вписано в перспективный план. Согласно плану решено освоить в колхозе к 1960 году 237 гектаров новых земель, ввести и полностью освоить луговой севооборот на площади 200 гектаров, провести коренное улучшение пастбищ на площади в 150 гектаров и лугов — на 200 гектарах. Главным же источником укрепления кормовой базы должно явиться всемерное повышение урожайности кормовых и силосных культур и, в первую очередь, кукурузы. В 1960 году грубых кормов будет заготовлено 1.323 тонны, силоса — более 1.700 тонн. Возрастет также производство кормового картофеля, корнеплодов и зеленого корма.

Только на зеленую подкормку скоту запланировано посеять в 1960 году различные культуры на 66 гектарах, в том числе: озимой ржи — 6 гектаров, кукурузы — 10 гектаров и однолетних трав — 50 гектаров. Каждая корова в 1960 году получит, кроме 26 центнеров грубых кормов, 5 центнеров картофеля, 10 центнеров корнеплодов, 80 центнеров силоса и 5 центнеров концентратов, а также 50 центнеров зеленой подкормки. Соответственно такие же корма войдут в рацион и других животных.

Учитывая все эти потребности в кормах, колхоз «Путь к коммунизму» планирует в течение 5—6 лет повысить урожайность зерновых культур почти в 2 раза, картофеля — в пять с лишним раз, овощей — более чем в два раза, силосных культур — в 3,5 раза и кормовых корнеплодов — более чем в 6 раз. Печальное место среди силосных культур займет кукуруза. Под ее посевами в 1960 году будет занято 30 гектаров, каждый из которых должен дать урожай зеленой массы не менее 350 центнеров.

Но, как известно, чтобы получить высокий урожай сельскохозяйственных культур, нужно хорошо обработать почву и внести в нее достаточное коли-

чество органических и минеральных удобрений. До сих пор в колхозе было мало навоза, а заготовка и вывозка торфа проводилась слабо. Сейчас этот пробел ликвидируется. Здесь при помощи Рудненской МТС развернулись большие работы по вывозке на поля низинного торфа. На 25 марта уже доставле-

но на полвоза и св

Общее же

в почву в

в 6 раз

13.200

также уве

два раза

ральных

Таблица роста урожайности сельскохозяйственных культур

Наименование сельскохозяйственных культур	Ед. измер.	1954 г. факт.
Зерновые в среднем	цент. с га	3
Картофель	"	12
Овощи	"	4
Кормовые корнеплоды	"	10
Силосные культуры	"	2
Многолетние травы на сено	"	
Сено с естествен. сенокосов	"	

Строительство хозяйственных построек и механизация труда

Неуклонный рост поголовья скота вызывает необходимость строительства животноводческих и других хозяйственных помещений. За шесть лет в колхозе дополнительно к существующим будут построены 2 свинарника, телятник, несколько силосных и складских сооружений. На скотном дворе в деревне Степановщина намечено устроить подвесную дорогу, смонтировать механическую доильную установку, во всех животноводческих помещениях механизировать подачу воды, приготовление кормов.

Большие работы будут проведены также и по жилищному строительству. Для того, чтобы обеспечить жильем те семьи, которые вновь вступают в кол-

Возрастут денежные доходы колхозников

Обсудив и взвесив внимательно каждую цифру, каждый раздел плана, правление артели и колхозный актив включили сюда и такие важные вопросы, как укрепление калоров бригадиров, заведующих фермами, организация агротехнической и зоотехнической учебы колхозников, налаживание точного бухгалтерского учета, установление тесного сотрудничества между колхозными производственными бригадами и механизаторами МТС.

В связи с неуклонным ростом общественного животноводства и повышением урожайности сельскохозяйственных культур к концу шестилетия в колхозе резко возрастут денежные доходы и еще выше поднимется благосостояние колхозников. Если в 1954 году общий денежный доход колхоза составил всего лишь 490 тысяч рублей, то уже в 1960 году он возрастет до 1.536.000 рублей. Только от реализации продуктов животноводства колхоз должен получить более 835.000 рублей дохода.

Таким образом, будут созданы все условия к тому, чтобы уже в 1960 году выдать колхозникам на каждый выработанный ими трудодень не менее 2 килограммов хлеба, 2 килограммов

картофеля и 8

месяца

выдать в

15 центнеров

Все эти

мероприятия

осуществляются

одно: другим

хозяйников

стремлен

ся за пр

меченные

хозяйства

нет никак

что перенес

выполнен

ся труда

нарастает

всех жив

воловски

Вооруж

решения ЦК КПСС

Партии и

тому под

ства, кол

«Путь к

гото

всяст

ственное

шиности

свой на

Мал

вал

Н. С

Литературная страница

Нравится профессия такая

Под землей у нас просторней стало.
Больше штреков и стальных путей,
Горняки забыли про усталость,
Всем с машиной стало веселей.
Сталью полированной сверкая,
Аппарат в руках слегка дрожит.
— Нравится профессия такая,—
Паренек с улыбкой говорит.
Льется свет волной голубоватой
На троллеи розовую нить.
Дал две нормы, только рановато
Горнику из лавы уходить.
Хорошо с машиной в светлой лаве!
Есть в труде большая красота;
Паренек собой гордиться вправе —
Здесь его сбываются мечты.
Огонек в глазах не потухает,
Хоть улыбка, может, и скуча.
Видно сразу — парень не желает
Первенство другому уступать!

В. ПАПУШИН.

Шахта № 1.

Наши женщины

Весенний март! Мой властный чародей!
Твои я песни солнечные слышу.
Не потому ли в сердце у людей
Любовь и труд живут под общей крышей?
Мы знаем все: в успехах наших, чести
Мужчина здесь в заслуге не один.
Не потому ли радуются вместе:
Отец и брат, племянник, внук и сын!
Глазеет лаконической датой
На нас сегодня лист календаря.
Звени, наш праздник, песнею крылатой,
Звездой неугасимою горя!
Их путь труда — цемеркнувший и яркий,
Где ласки и дела взаимно горячи!
Диспетчеры, профессоры, дядяки,
Комбайнеры, геологи, врачи.
И в нашей битве, творческой и яркой,
Своим трудом украшивая жизнь,
Эвенки, коми, русские, татарки
Со всеми вместе строят коммунизм!

И. ФЕДОРОВ.

Шахта имени Кирова.

Молодость

Молодость! Как звучно слово это!
Сколько жизни, сколько силы в нем!
Сколько песен юностью пропето,
Сколько создано ее трудом!
Ленинскую партией согрета
Молодость идет у нас вперед.
Молодость! Цветущая, как лето!
Хороша, как солнечный восход!
Радостно работать и учиться.
Радостно дерзать и создавать.
К коммунизму с песнями стремиться
И везде и всюду — побеждать!

М. Троицкая.

Газосланцевый завод.

Г. ВЕНИДИКОТЫ

Болтливый сосед

(Басня)

ией новостей запас,
собеседнику скучая,
сед соседа как-то раз
зев к себе на чашку чая.
Добро, Кузьмич, что завернули
остин... загвоздка с самоваром...
и-то, бес ее стегнул,
утра пустилась по базарам;
съ день стряпию один несу...
иха! Свадьба на носу!
она узнала про это диво:
и сельский сторож, дед Лукич,
ходит к адовулике красивой;
взяться хочет старый хрыч —
будет к осени женат...
как Пал Палыч наш богат!
ри в скрепке: говорят,
сберкассе колпак ой деньжки
се вторую сотню тыщ!..
слово за слово, завел
т наш хозяин тары-бары.
зекшился, горе-хлебосол
всем забыл о самоваре.
ходит час...
ходит два...
стя намекнула: — Как с самоваром?
кочи хозяин: — Голова!
Что с ним? — Э-э, ни огня, ни
пара... Гость без оглядки — со двора!

Бездельник, кажется, погас...
Прости меня, Кузьмич, однако,
Есть угольки тут про запас...
Мы подбодрим его сейчас...
Да! Моего ты видел хрика? —
Хозяин гости ядруг спросил.
Приди в посторог и умилене:
— Красасец! Сказка! Заглядев!
В селе такого — пончи! —
Он гости за руку схватил
И в хлев тотчас же потащил...
Что делать? Гость поплелся в
хлев.
В душе хляни владельца хрика.
— Хорош? Ты видишь? Что твой
лес?
Порода! Щупай уши на-ка —
Пудов одиннадцать чертика!
— Неплох... — гость молвил сквозь
зевок. —
Ну, мне пора! — Постой, куда ты?
— Известно: до дому, до хаты.
Тебе спасибо за час...
— Ты шутишь? — Не до шуток мне.
Уже давно я замечай:
Коль дело тонет в болотине,
Не жди ни сахара, ни чаю! —
И повториши. Мне пора!,

Выстраданное счастье

(Рассказ)

— Галочка, Гали! — вскрикивала Клавдия во сне, а когда просыпалась, лишь слышала в почной тишине тиканье часов да вдруг поминутного за окном Петра. В эти минуты ей становилось мучительно тоскливо. Она поднималась с постели и, включив свет, робко, будто боясь прозалиться куда-то, направлялась к стене, на которой в обрамлении рамок, украшенных золотым узором, висело несколько фотокарточек. Взгляд ее сосредоточился на цветной. Из рамки глядело дорогое лицо с кудрявыми волосами, маленькими глазенками, искрящимися радостными огоньками. Точно и вправь фотограф мог запечатлеть всю глубину этих глаз.

На голове — светлые завитушки волос переливались бантом. Клавдия помнила этот бант. Он был голубым, как и сами глаза.

— Галочка, милая, где же ты? — шептала Клавдия, силясь вспомнить образ маленькой девочки и представить, какой бы уже большой она была сейчас.

С того страшного дня прошло четырнадцать лет. Но время не могло унять страдания матери.

— Галочка, где ты? — повторила она. И не в состоянии сдерживать внутреннего напряжения переворнула взгляд на другой портрет, словно вида в нем утешения. Но найти утешения было нельзя. На нее смотрело такое же знакомое и не менее родное лицо мужа, погибшего в первые дни войны. Клавдия вспомнила прощальные слова его:

— В случае не вернуться — считай героям. Вот только жал...

Не договорив, он нагнулся и поднял Галочку, стал ее целовать. Потом, опустив на землю, добавил:

— Вереги!

I
Был сентябрь 1941 года. С тяжелым камнем на сердце, ведя Галочку за руку, Клавдия покидала родной края. Пройдя километра два, она решила идти прямиком через луг на деревню Констинку. Там жила ее подруга — овощеводка Маруся Ступкина, которая прославила себя высокими урожаями на всю область. Костинка в 15 километрах, и назавтра Маруся и все другие жители этой деревни еще не трогались с места.

Вдруг из-за леса донесся режущий шум мотора, и в тот же миг, словно огромный коршун, вырвался фашистский самолет. Клавдия, подхватив Галочку, побежала в лесной опушке. Над головой раздался треск пулеметной очереди. Она прижалась к земле. Последовал оглушительный взрыв, затем другой. Третьего она не слышала...

II
— Батарея, четыре снаряда — огни! — командовал лейтенант Светлов, впившись в окуляры стереотрубки. В это время в ячейку наблюдения забежал черноусый солдат и громко доложил:

— Товарищ лейтенант! В лесу найдена маленькая девочка!

— Что? — удивился Светлов необычному докладу.

— Девочку нашли, вот такую махонькую, — поставил ладонь на уровне чуть повыше колен усатый солдат.

— Землянку, как бы перегораживая надвое, из узкого окна прорезал бронзовий пучок солнечного света. Галочка сидела на израх, скрестив рунички, и робко оглядывалась по сторонам.

Черноусый солдат то и дело цевовал ее в лоб и сдавал в руки печене из земной цветистой пачки.

— Вот и у меня такая, товарищ лейтенант. А всех-то пятеро.

Светлов нагнулся над девочкой и ласково заговорил:

— Ну, познакомись? Как зовут тебя?

— Меня зовут Галия, — исхмелела ответила девочка.

— А фамилия как?

— Копыльская, — прокартили Галочка.

— А где мама твой?

Галочка встрепенулась и залепетала что-то невнятное, но тревожное.

— Мы шли... Ух, и страшно было. Так бу-бу-у-ух, — продолжала Галочка.

— С мамой шли? — допытывалась лейтенант.

— С мамой.

— Все ясно. Мать девочки убита, — шепнула Светлов усатому солдату и взяла Галочку за руки.

III

Клавдия стояла возле койки бледная и утомленная. Ноги ее дрожали. Тело тоже передергивалось мелкими судорожками. Она продвинулась вперед. Врачи расступились, внимательно следя за ее движением ног, рук, выражением лица. Видимо, поняв, что с ней случилось, больная задвигала чедюстями. Губы ее зашевелились.

— Как вы себя чувствуете? — спросила врач в роговых очках, усаживая Клавдию на койку. Вместо ответа она замахала руками. Потом открыла рот, силясь что-то крикнуть, но звука не последовало. Врач, послушав больную, написал на клочке бумаги: «Как вы себя чувствуете?»

Клавдия, прочитав, дрожащими руками ответила на обороте: «Где мой ребенок?» Врачи и сестры неизменно переглянулись друг с другом. Кто-то, не выдержав, произнес: «У нее был ребенок?»

Чтобы не тревожить больную, врач, скрывая волнение, написал на бумажке: «Ваш ребенок жив и здоров, поправитесь и вы встретитесь с ним». На этот раз на устах Клавдии просияла еле заметная улыбка.

IV

После войны прошло несколько лет, а Клавдия все еще не устроила свою жизнь так, как хотелось бы ей. Когда была на фронте, то профессия медика обретала совсем иное значение. Другое дело сейчас. Какая-то невидимая сила тянула ее в деревню, опять на овощные поля. Вернуться в родной колхоз, каждый день проходить мимо того луга, где потеряла Галочку, — ей казалось страшным.

Как-то зайда в родильное отделение, Клавдия увидела женщину со смуглолицим лицом, с высоким лбом, с искрящимися глазами. Женщина лежала на койке, укрытая простыней, а рядом с ней кошмарилось крохотное тельце еще безымянного сына. Клавдия узнала Марусю Ступкину. На какое-то мгновение горло подкатило комок, и подруги не могли проговорить друг другу ни одного слова. Но потом все пошло обычно. Разговор хватало на день и ночь. Всякий раз, когда Клавдия напоминала о пропавшей во время войны дочери, Маруся жмурила глаза, глубоко вздыхала, разделяя материнское горе подруги.

— Ты счастливая, Мария. У тебя муж, трое детей, работа по сердцу, а вот я...

— Счастье не игрушка, — молвила Мария. Но Клавдия перебила ее.

— Куда было легче, если бы я своими руками похоронила Галочку. А так не представляешь, как это тяжело. — с грустью сказала она.

Мария не знала, что на это ответить подруге и поцеловала в лоб малютку, который голосом дал знать о своем присутствии.

Вскоре Мария выписалась из больницы. Клавдия реже стала посещать палаты родильного отделения. Ее еще больше потянуло в деревню.

Когда землю сковал первый морозец, Клавдия прибыла в колхоз «Светлый путь». Жизнь для нее стала другой. За работой временно летело незаметно. Думы о дочке, о погибшем муже смешивались с думами о будущем урожае и уже не так сильно тревожили Клавдию. Лишь только в минуты каких-либо неудач Клавдия подходила к стене и, словно нарочно желая разбредить сердце, всматривалась в фотокарточку и из ее уст невольно вырывались все те же слова:

— Галочка, доченька моя, где ты?

(Окончание в следующей литературной странице)

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ в районе
на 25 марта 1955 года
(в процентах к плану)

№ по рядку	Наименование колхозов	Набито парников	Посеяно парников	Изгото- лено тор- фопе- рногной. горшочк.	Вывезено торфа
1	Совхоз "Родина"	30	12	70	65
2	Им. Калинина	15	—	85	135
3	Им. Ленина	7	4	75	120
4	"Шахтер"	15	—	100	72
5	"Обновленная земля"	4	—	—	—
6	"Май"	6	—	13	—
7	"Восход"	36	5	34	—
8	"Путь к коммунизму"	10	—	69	73
9	Им. Ильича	30	—	9	—
10	Им. 17-го Партизанства	—	—	—	—

Великий русский писатель

К 87-й годовщине со дня рождения А. М. Горького

Трудящиеся Ленинграда и области, как и все советские люди, отмечают исполняющееся завтра, 28-го марта, 87-летие со дня рождения А. М. Горького. Имя гениального художника слова, основоположника советской литературы, горячо любимо нашим народом.

Пройдя суровую жизненную школу, глубоко познав жестокую участь «низов» народа, Горький пришел в ряды борцов революции с беззаветной верой в торжество коммунизма. В своих неумирающих трудах он показал внутреннюю красоту и силу, благородство и мужество людей из народа, страстно обличая звериный облик капитализма. Произведениями Алексея Максимовича зачитываются взрослые и дети, его пьесы не сходят со сцен театров. Имя великого русского писателя — одно из самых популярных не только в СССР, но и в зарубежных странах.

87-ю годовщину со дня рождения писателя ленинградцы ознаменовывают вечерами в рабочих клубах и домах культуры, выставками в библиотеках, научными заседаниями в вузах, экскурсиями по памятным местам. Неизменный интерес трудящихся вызывает памятные горьковские места в Ленинграде: дом № 23 по бывшему Кронверкскому, ныне проспекту Максима Горького, где он жил с 1914 по 1921 год, расположение неподалеку здание бывшего Народного дома, где в апреле 1917 года великий писатель выступил с докладом на

тему: «Наука и демократия», Дворец культуры на площади Стакан и другие очаги культуры, где он оставил записи, которые хранятся как драгоценные реликвии. Большой популярностью пользуются горьковские залы Literaturного музея (Пушкинского дома) Института русской литературы Академии наук СССР, где экспонируются многочисленные документы, отображающие жизненный и творческий путь великого писателя. Здесь представлены предметы изобразительного искусства, статьи, письма, фотографии. Особое место отведено разделу, посвященному борьбе А. М. Горького за мир и демократию.

Бывал Горький и в крупнейшей в стране типографии «Печатный Двор», которая ныне носит его имя, в технической библиотеке завода «Красный выборщик» и на других предприятиях.

Многочисленные экскурсанты с интересом знакомятся с домом в селе Горьковском, Рошинского района, где ныне находится школа. Здесь в 1914—1917 годах в дачном местечке Мустамяки жил и работал Алексей Максимович, создал повесть «В людях», серию рассказов и очерков.

Вечно живым остался в сознании нашего народа великий его певец и друг А. М. Горький. Огромен интерес к его замечательным произведениям. За годы советской власти они издавались более двух тысяч раз, их тираж превысил 72 миллиона экземпляров. (ЛентАСС)

Новые хроникальные фильмы

„Рудненская МТС“

Карта Ленинградской области, демонстрируемая в кинофильме «Рудненская МТС», показывает в каких пунктах сооружаются новые машинно-тракторные станции. Осенью 1953 года на строительную площадку Рудненской МТС лишь прибыли бульдозеры, катки и другие механизмы. Там, где еще недавно шумел лес, были сооружены гаражи для тракторов и комбайнов, а ведь не так давно на старой площадке МТС они хранились под открытым небом. Появились производственные и жилые помещения.

Весной нынешнего года механизаторам Рудненской МТС предстоит обработать тысячи гектаров колхозной земли. Для этого созданы все необходимые условия. (ЛентАСС)

ПО нашей
области

Е. И. Рязе — Герой Социалистического Труда доярка совхоза „Торосово“ Волосовского района. В 1954 г. она надоила по 6.072 килограмма молока от каждой из закрепленных за нею 20 коров.

Фото И. Баранова.

Колхозы выдают ссуды на индивидуальное строительство

Колхоз-миллионер имени Сталина, Гатчинского района, в минувшем году получил 1.845 тысяч рублей дохода от хозяйства. Недавние фонды составили 2,5 миллиона рублей.

Резкое увеличение бюджета позволило правлению выделить специальные средства на индивидуальное строительство. Колхоз отпускает ссуду в размере 3—5 тысяч рублей сроком на три года. Члены сельхозартели уже построили 25 домов. Впервые начинает выдавать ссуду по 5 тысяч рублей на индивидуальное строительство колхоз-миллионер имени Димитрова, Кингисеппского района, увеличивший за два последних года общественные доходы более чем в три раза.

В минувшем году в сельхозартелях области построено 370 домов жилой площадью 17 тысяч квадратных метров. 270 домов — в стадии завершения. (ЛентАСС)

Новые экспонаты музея имени В. В. Докучаева

Постоянная выставка Центрального музея почвоведения имени В. В. Докучаева Академии наук СССР пополнилась новыми интересными экспонатами. Это — электрифицированная диорама, изображающая почвенный покров колхоза «Сталинский путь», Сосновского района. Здесь же демонстрируется большая почвенная карта этого колхоза, составленная профессором А. А. Завалишиным и старшим научным сотрудником В. В. Пономаревой.

На одной картограмме показаны окультуренные подзолистые, супесчаные и суглинистые почвы колхоза, пригодные для выращивания зерновых, зернобобовых культур и картофеля. На других картограммах отображены мелиоративные мероприятия и приведены данные о потребности почв колхоза в известковании, удобреннях. (ЛентАСС)

Международны

народ Франции против вооружения Западной Германии

Независимые французы борются против вооружения. Даже многие газеты, порой против врага. Характер обстановки в «Юманите» против германской военной машины, твердо во всех защищая честь нации, во всем.

Несколько США прислали правительства Англии Черчилль угрожает, что если Франция не согласится с восстановлением в Западной Германии армии гитлеровского типа, то она, Франция, будет лишена положения великой державы. Из Вашингтона несутся предупреждения о прекращении так называемой «американской помощи» Франции. Примером нажима на французов явилось, наконец, состоявшееся на днях выступление на пресс-конференции американского президента Эйзенхауэра, который повторяет старые заявления о том, что утверждение парижских соглашений о вооружении Западной Германии якобы создаст «благоприятные условия» для переговоров между великими державами.

Оказывают давление на общественное мнение Франции и те представители французских правящих кругов, которые действуют в углу американским империалистам. Они, в частности, убеждают членов французского Совета Республики (второй палаты парламента), которая 23 марта приступила к обсуждению парижских соглашений), что Франция будто бы не может воспрепятствовать вооружению Западной Германии. С другой стороны, по сообщениям иностранной печати, делались попытки «заинтересовать» некоторых депутатов Совета Республики в голосовании за парижские соглашения обещаниями предоставить им возможность приобрести металлургические предприятия в Саарской области.

Все эти меры нажима оказали свое воздействие. Некоторые из французских парламентариев, еще недавно выступавшие против парижских соглашений, стали требовать их утверждения. Конечно, запугать или подкупить отдельных беспристрастных политических деятелей буржуазии можно, но нельзя ни запугать, ни подкупить народ, тем более такой свободолюбивый народ, как французский, который на своем опыте хорошо знает, что из себя представляет немецко-фашистская военщина.

Редакто